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ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 7 

Κάντε	το	καταπληκτικό!

Κάντε	τις	ιδέες	σας	απλά	καταπληκτικές!

Σε	αυτόν	τον	οδηγό	θέλουμε	να	μοιραστούμε	μαζί	σας	τι	μπορείτε	να	κάνετε	για	να	κάνετε	τις	ιδέες	σας	απλά	
ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΕΣ:

Ελέγξτε	τα	στοιχεία!

Οι	μηχανές	αναζήτησης	είναι	οι	φίλοι	σας!	
Ελέγξτε	καλά	τις	ιδέες	σας	χρησιμοποιώντας	
αξιόπιστες	πηγές,	για	παράδειγμα	σχολικά	
βιβλία,	εγκυκλοπαίδειες	ή	άλλους	διεθνώς	
αναγνωρισμένους	οργανισμούς.	Μην	ξεχνάτε	να	
αναφέρετε	τον	συγγραφέα	και	την	ημερομηνία	
δημοσίευσης	των	πηγών	που	χρησιμοποιήσατε.

Κάντε	το	κατανοητό!

Είναι	το	περιεχόμενό	σας	λογικά	δομημένο	
και	σαφές;	Μπορεί	το	κοινό	σας	να	
κατανοήσει	τις	λέξεις	ή/και	τα	σύμβολα	που	
χρησιμοποιείτε;	Πώς	μπορείτε	να	αποφύγετε	
πιθανές	παρεξηγήσεις;	Ταιριάζουν	οι	λέξεις,	
οι	χειρονομίες,	οι	εικόνες	και	η	μουσική	με	το	
κείμενό	σας;	[Ααααα,	γεια	σου	γλυκιά	γατούλα!]

Για	μαγνητοσκοπημένο	περιεχόμενο,	όπως	ένα	βίντεο	ή	ένα	podcast,	επιλέξτε	μια	ήσυχη	τοποθεσία	για	να	
αποφύγετε	τους	ενοχλητικούς	θορύβους	από	το	εξωτερικό	περιβάλλον!	Μιλήστε	δυνατά	και	καθαρά	και	μην	
μιλάτε	πολύ	γρήγορα,	ώστε	οι	άνθρωποι	να	μπορούν	να	παρακολουθούν	αυτά	που	λέτε.

Πνευματικά	δικαιώματα!	
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Οι	έννοιες,	οι	λέξεις,	οι	εικόνες	και	η	μουσική	θα	πρέπει	να	είναι	είτε	δικές	σας	είτε	από	δημιουργούς	που	δεν	
έχουν	πρόβλημα	να	τις	χρησιμοποιήσετε.	Ελέγξτε	τα	πνευματικά	δικαιώματα	για	οτιδήποτε	χρησιμοποιείτε.	Το	
καλύτερο	είναι	το	Creative	Commons,	που	αναφέρεται	επίσης	ως	CC.	
Πολύ	σημαντικό:	Αν	δείχνετε	εικόνες	ανθρώπων	που	μπορούν	εύκολα	να	αναγνωριστούν,	θα	χρειαστείτε	τη	
γραπτή	τους	άδεια	για	τη	δημοσίευση.	Μην	ξεχνάτε:	Για	οποιονδήποτε	κάτω	των	18	ετών	(συμπεριλαμβανομένου	
του	εαυτού	σας)	θα	χρειαστείτε	επίσης	γραπτή	άδεια	από	τους	γονείς	ή	τους	κηδεμόνες!

D	&	I! 

Δεν	έχετε	ιδέα	τι	σημαίνει	αυτό;	Εντάξει,	το	D	&	I	σημαίνει	διαφορετικότητα	και	ενσωμάτωση.	Ακολουθούν	μερικές	
συμβουλές	για	το	πώς	να	ακολουθήσετε	τις	κατευθυντήριες	γραμμές	D	και	I:
-	Προσπαθήστε	να	«μπείτε	στη	θέση	κάποιου	άλλου»	-	φανταστείτε	ότι	έχετε	πλούσιους	ή	φτωχούς	γονείς	ή	
καθόλου	γονείς.	Έχετε	μια	θρησκεία	ή	καμία	θρησκεία.	Ζείτε	στην	πόλη	ή	σε	ένα	μικρό	χωριό	στην	ύπαιθρο.
Θα	μπορούσε	το	περιεχόμενό	σας	να	ενοχλήσει	ή	να	προσβάλει	κάποιον;	

-	Σκεφτείτε	ΟΛΟΎΣ	όσους	μπορεί	να	δουν	το	περιεχόμενό	σας,	όχι	μόνο	τους	ανθρώπους	που	σας	μοιάζουν,	μιλούν	
ή	σκέφτονται	όπως	εσείς.	Σκεφτείτε	εάν	έχετε	βάλει	εικόνες	ή	αποσπάσματα	με	τα	οποία	μπορούν	να	ταυτιστούν	
και	άνθρωποι	που	μοιάζουν,	μιλούν	ή	σκέφτονται	διαφορετικά	από	εσάς.	Προσπαθήστε	να	κάνετε	ΟΛΟΎΣ	να	
αισθάνονται	και	να	σκέφτονται:	«Ναι,	ανήκω	εδώ!»

Σκεφτείτε	έξω	από	το	κουτί!	Αποφύγετε	να	προβάλετε	μόνο	στερεότυπα	ή	κλισέ	και	προσπαθήστε	να	βρείτε	
τρόπους	να	κάνετε	το	περιεχόμενό	σας	κατανοητό	και	για	τους	νέους	που	δεν	μπορούν	να	ακούσουν	ή	να	δουν,	
χρησιμοποιώντας	μεταγλώττιση	και	υπότιτλους.
Συνοψίζοντας:	θέλετε	να	δημιουργήσετε	καταπληκτικό	περιεχόμενο;	Τότε	βεβαιωθείτε	ότι	το	υλικό	σας	είναι	
σωστό	και	πλήρες	και	ότι	κατέχετε	ή	έχετε	ξεκαθαρίσει	όλα	τα	δικαιώματα.	Θα	πρέπει	να	είναι	κατανοητό,	

πρωτότυπο	και	χωρίς	αποκλεισμούς!	
Α,	και	μια	τελευταία	συμβουλή:	Ρωτήστε	
ανθρώπους	που	εμπιστεύεστε	τι	πιστεύουν	για	τη	
δημιουργία	σας	και	αν	παίρνετε	like:	Συγχαρητήρια!	
Έγινε!	Τα	καταφέρατε!	ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΟ!


